
Către Societatea de Imagistică a Sânului din România 

 

Stimați colegi, 

 

Numele meu este Miruna Elena Ispas, medic specialist în Radiologie și Imagistică Medicală, cu 

supraspecializare în imagistica femeii, și doresc prin prezenta să îmi exprim intenția de a candida 

pentru funcția de vicepreședinte al Societății de Imagistică a Sânului din România. 

Cred cu tărie că oamenii care inspiră și pot „mişca lucrurile” sunt cei care trăiesc cu adevărat 

pasiunea pentru ceea ce fac. Voi face tot posibilul să îndeplinesc primele două cerințe, însă sunt 

sigură deja de cea de-a treia — aceea că lucrez cu pasiune și responsabilitate față de pacient. Nu 

aș putea altfel, pentru că am muncit mult timp pentru acest țel: acela de a practica, cât mai 

aproape de standardele internaționale, imagistica senologică. 

Încă din facultate, după diagnosticarea anevoioasă unei persoane extrem de dragi mie cu cancer 

de sân, am decis să devin medic senolog și să contribui la schimbarea modului în care sunt 

diagnosticate și tratate pacientele în România. 

În timpul stagiului de oncologie am observat că, în multe locuri, biopsiile erau realizate de 

chirurgi, iar ecografiile mamare de medici endocrinologi. Abia spre finalul facultății am înțeles 

că medicul radiolog este cel care integrează întregul lanț diagnostic, iar această revelație a adus 

cu sine dorința de a alege această (frumoasă) specialitate.  

În urma concursului de rezidențiat am avut oportunitatea de a-mi alege post și centru de pregătire 

în IC Fundeni, un reper în imagistica mamară și oncologică. Din 2016, de când am finalizat 

stagiul de senologie, pasiunea mea a rămas aceeași. Însă entuziasmul nu este suficient — în 

spatele lui se află ani de muncă clinică: efectuarea de mamografii, ecografii, IRM mamar și 

manevre intervenționale, dar și formarea și munca alături de medicii rezidenți, o activitate pe 

care o consider esențială pentru evoluția profesiei noastre. Colegii noștri mai mici reprezintă un 

bun barometru de calitate al medicului senior, iar deseori vin cu idei pertinente de schimbare.  

Am participat la numeroase congrese și cursuri, naționale și internaționale — adesea în calitate 

de speaker sau coordonator de workshopuri practice — și am publicat articole și capitole de 

specialitate. De asemenea, am avut onoarea de a fi lector în cadrul Proiectului Național pentru 

implementarea screeningului mamar, un pas important către normalizarea prevenției oncologice 

în România. 

Un punct de cotitură l-a reprezentat bursa în imagistica femeii acordată de Societatea Franceză 

de Radiologie, desfășurată în două centre de excelență din Paris — Spitalul Tenon și Institutul 

Gustave Roussy. Experiența m-a învățat că nu diferențele de competență fac distanța între 

sisteme, ci accesul la resurse și educație medicală continuă, traseul clar al pacientei și 



colaborarea între specialități. Realist, nu putem replica integral modelul francez, dar multe dintre 

imperfecțiunile sistemului nostru pot fi îmbunătățite. 

Pornind de la aceste observații, am sintetizat mai jos câteva obiective concrete pentru mandatul 

de vicepreședinte. La această sinteză au contribuit și ideile bune ale unor colegi care au răspuns 

la întrebarea “cum ai imbunătăți SISR?”.  

 

Obiective propuse 

 1. Promovarea formării practice – organizarea de workshopuri de manevre 

intervenționale ghidate imagistic, la nivel regional, pentru creșterea competențelor medicilor din 

întreaga țară.  În viitor, numărul cazurilor diagnosticate prin screening va crește, iar specialiștii 

formați în biopsii sunt insuficienți. Implicarea colegilor cu experiență și a partenerilor din 

industrie este esențială pentru susținerea logistică și financiară a acestor proiecte. 

 2. Webinarii tematice – sesiuni online scurte și aplicate (ex. indicațiile IRM-ului 

mamar, evaluarea axilei, viitoare update-uri ale atlasului BI-RADS), cu participarea specialiștilor 

naționali, dar și internaționali. 

 3. Prezentări de cazuri organizate sub forma de MDT – consolidarea colaborării între 

radiologi, oncologi, chirurgi și anatomo-patologi, pentru un traseu diagnostic și terapeutic 

coerent al pacientei. 

 4. Clarificarea cadrului medico-legal – actualizarea protocoalelor naționale (MS, 

ediția 2021) și organizarea unui eveniment dedicat implicațiilor juridice ale supraspecializării 

senologice, cu participarea unor experți în malpraxis. 

 5. Comunicare și vizibilitate – creșterea notorietății Societății prin platforme 

digitale, campanii de educație și ghiduri pentru public, dar și prin newslettere periodice care să 

mențină membrii informați despre cele mai recente studii și recomandări din imagistica sânului. 

 

Vă asigur de motivația mea constantă, seriozitatea și transparența cu care îmi voi asuma această 

funcție. Cred cu tărie că un rol de conducere nu este un titlu, ci o responsabilitate de a construi 

— prin calitate, echitate, formare continuă și deschidere internațională. 

 

Vă mulțumesc pentru încrederea acordată și pentru oportunitatea de a candida pentru această 

poziție.  

 

Cu stimă, 

Dr. Miruna Ispas  


